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Povodom aktuelnih događaja vezanih za usvajanje Zakona o
slobodi vjeroispovjesti i protesta u organizaciji Srpske pravosla-
vne crkve dio bivših članova Pokreta za nezavisnu evropsku
Crnu Goru obraća se crnogorskoj javnosti sljedećim:

JAVNIM REAGOVANJEM

Crna Gora je prije nepunih četrnaest godina obnovila svoju
državnost i istovremeno se opredijelila da svoju sudbinu veže za
evropske i evro-atlantske integracije. Ovim istorijskim i vizio-
narskim odlukama, potvrđenim u državotvornom Ustavu, Crna
Gora je konstituisana kao građanska i demokratska politička
zajednica. I danas je ovo jedini politički izbor koji našim građa-
nima pruža sigurnost i daje šansu da stvore pravednu i pravnu

JAVNO REAGOVANJE POKRETA ZA
NEZAVISNU EVROPSKU CRNU GORU

A number of former members of the Management Board,
chairmen of municipal committees and members of the Council
of the Movement for Independent European Montenegro that
was formed before the 2006 referendum and dismissed after
restoring sovereignty, sent a response to the Montenegrin public
on the events related to the adoption of the Law on Freedom of
Religion and protests organized by the Serbian Orthodox
Church. In the response they state that Montenegro has with-
stood much stronger attacks in the post-Yugoslav period than
current priest hysteria, and will withstand the current attack of
Serbian nationalism.
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državu, slobodno i socijalno uravnoteženo društvo, tržišnu i pro-
duktivnu ekonomiju. Ujedno, podsjećamo da je Pokret za neza-
visnu evropsku Crnu Goru bio središte takve politike i takvih
ideja. Danas možemo samo djelimično biti zadovoljni ostvare-
nim rezultatima. Vlast nesumnjivo snosi odlučujuću odgovor-
nost za ograničene domete unutrašnjih politika. Poraznija je čin-
jenica da je alternativa vlasti opozicija pod vođstvom srpskih
eparhija u Crnoj Gori. Umjesto djelovanja snažne patriotske i
evro-atlantske opozicije, čime bi se obezbijedila progresivisti-
čka demokratija uz  očuvanje stabilnosti i prosperiteta Crne
Gore, danas je dominirajući dio opozicije utemeljen na idejama
negacije Crne Gore i njenog prozapadnog puta. Međutim, najve-
ći domet takve opozicije ostaje da bude posluga anticrnogorskih
i tuđih interesa. 

Parlament je usvajanjem odocnjelog Zakona o slobodi vjero-
ispovjesti  u skladu sa modernim evropskim standardima uredio
pravni položaj vjerskih zajednica. Konačno je otvoreno i pitanje
uzurpacije crnogorskih crkava i manastira od strane SPC. Zato
ovih dana prisustvujemo antidržavnom uličnom pohodu maski-
ranom u liku tzv. molebana i litija koje, bez ijednog crnogorskog
državnog simbola uz snažnu propagandnu podršku od strane
Srbije i uz zakulisno prisustvo Moskve, terenski organizuju veli-
kosrpske eparhije u Crnoj Gori na čelu sa stožernim episkopom
Amfilohijem. Pritom, SPC je zaboravila da je njena anticrnogor-
ska i svetosavsko-nacionalistička misija predugo ignorisana.
Podsjećamo da je ta ista crkva razorila drevni tumul na vrhu
Rumije i nezakonito na istom mjestu postavila metalnu crkvu od
razdora, baš kao što je protivpravno izgradila i krstionicu na
obali mora. Istovremeno, decenijama devastira i falsifikuje pra-
voslavnu sakralnu i kulturnu baštinu, poput crnogorske svetinje
Ostroškog manastira. I ujedno nekažnjivo djeluje izvan pravnog
i poreskog poretka Crne Gore i to na način koji niti jedna država
na svijetu ne bi tolerisala. Dodatno, sve te neprihvatljive akti-

Javno reagovanje Pokreta za nezavisnu evropsku Crnu Goru
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vnosti samo potvrđuju potrebu postojanja autokefalne
Crnogorske pravoslavne crkve. 

Crna Gora je u postjugoslovenskom periodu izdržala znatno
jače nasrtaje od aktuelne popovske histerije, pa će izdržati i
sadašnji velikosrpski atak. Ipak, i ovaj nasrtaj će ubrzo otići u
nepovrat ali će nesumnjivo doprinijeti  razobličavanju crnogor-
ske političke scene. Vlast ima priliku da se suoči sa plodovima
svog pogrešnog rada i da prepozna svoje lažne pristalice i ćuteće
kalkulante, dok će se opozicija jasno podijeliti na proevropsku i
državotvornu manjinu i onaj dio kojim ortački upravljaju
Amfilohije i zvanični Beograd. Zato je ovaj klero-nacionalisti-
čki pohod krupan podsticaj za reanimaciju progresivnih i pro-
evropskih političkih i društvenih ideja na kojima je obnovljena
naša država. Ovo je prilika za regenerisanje i reformisanje drža-
votvornih političkih snaga, uz odbacivanje loših politika i
diskreditovanih kadrova. Jačanje proevropske, građanske i mul-
tietničke politike treba da bude potvrđeno na predstojećim izbo-
rima gdje velikosrpske stranke treba odlučno poraziti i istovre-
meno  SPC dovesti „k poznaniju prava”. To je zaloga evropske
budućnosti Crne Gore i snažan doprinos pobjedi miroljubive,
građanske i demokratske politike na Balkanu. 

Potpisnici javnog reagovanja

Članovi izvršnog tijela Pokreta: Branko Lukovac, Rade Bojović,
Branko Baletić, Nebojša Vučinić, Milan Marković, Šerbo
Rastoder, Marko Špadijer, Darko Šuković.

Opštinski koordinatori Pokreta: Špiro Niković, Ferid Šarkinović,
Veselin Popović, Muhamed Spuža, Zdenka Grbavčević, Dušan
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Simonović, Vlastimir Perović, Milan Obradović, Vuk Roćen,
Svetozar Cerović, Marijan Mašo Miljić.

Članovi Savjeta Pokreta: Novak Adžić, Branko Banjević,
Čedomir Bogićević, Miodrag-Bole Bošković, Petar Bokan, Jevrem
Brković, Nebojša Burzanović, Milovan Đuričković, Zuvdija
Hodžić, Ratko Ivanović, Milorad Jovanović, Anđe Kapičić, Petar
Kapisoda, Novak Kilibarda, Avdul Kurpejović, Niko Martinović,
Radovan Martinović, Ana Mišurović, Jakov Mrvaljević, Milan
Mrvaljević, Andrej Nikolaidis, Dimitrije Popović, Vukić Pulević,
Radovan Radonjić, Sreten Radonjić, Branislav Radulović, Stevan
Radunović, Rajko Todorović, Branko Vojičić, Đuro Vučinić,
Stevo Vučinić, Ilija Vujošević, Miodrag Vuković.


